

马路邂逅“生病”刺猬竟是“孕妈”

送医后生下一对小宝宝 专家提醒：家养野生动物既违法又不安全

本报7月5日讯 长沙王娣前天碰到一件有意思的事，她在路上捡到一只“病恹恹”的刺猬，送到宠物医院后才发现，它居然是“孕妈妈”，并且在医院顺利诞下两只刺猬宝宝。炎炎夏日，医生提醒养了宠物的市民，酷热天气小动物们也很容易中暑。

“生病”刺猬医院诞下2只宝宝

7月3日傍晚，王娣走在河西马路上，看到一团东西蜷在那里，尖尖的刺根根竖起，弯腰仔细一瞧竟是只小刺猬，露出粉色的小鼻子和黑色爪子，煞是可爱。王娣忍不住想逗一下，但刺猬却显得一副病恹恹的样子。王娣担心小刺猬生了重病，便将它包到纤维袋中，送到了位于杨家山立交桥附近的天心宠物医院。

“被送过来的时候，我觉察到它安静得不正常，摸了摸它的肚子，发现它是怀了宝宝。”宠物医院院长丁双辉说，他给这只刺猬做了详细检查，除了有点皮肤病没有其他异常。

到了第二天，这只“准妈妈”突然很躁动，在院子里焦躁不安地爬来爬去。“躁动大半天，我估摸是要生了，担心它身体虚弱会生产困难，还想着给它剖腹产。”丁双辉说，“5点左右，小家伙很害羞地躲在角落里，像抽搐一般地在使劲。”

让人惊喜的是，一个小时后，两只粉嫩的刺猬宝宝笨拙地从“妈妈”的“铠甲”下小心地探出脑袋。

据丁双辉介绍，成全这桩美事的王娣是院里的常客，“她每年都会来几次，将捡到的受伤小动物送来救治。这次跑了二十公里的路把刺猬送过来，是个很有爱心的人。”

“害羞”妈妈会“卖萌”

今天中午，记者看到了刺猬妈妈和它刚出生不到20小时的一对宝宝。宠物医院的工作人员胡丽英拿出一些生肉放在刺猬妈妈嘴边，只见它眼珠溜溜地转，轻轻地挪了挪，然后凑上来一点点地将肉吃掉，十分可爱。胡丽英告诉记者，这只刺猬白天一般不动，晚上满院子乱窜，不过性格害羞，人一碰它就躲，喂奶的时候也是



7月5日，长沙市天心宠物医院，刺猬妈妈和她的一对宝宝躲在台阶下乘凉。天气太热，小刺猬直往妈妈肚皮下面钻。

见习记者 张明阳 摄

【互动】

如果您捡到野生动物不知该如何处理，欢迎拨打本报热线0731-84326110或登录新浪、腾讯微博@三湘都市报与我们联系。同时也可拨打长沙市野生动植物保护协会救助热线0731-89720789进行救助。

【提醒】

把宝宝蜷在自己的“铠甲”下。

长沙市野生动植物保护协会会长周灿英介绍，根据我国野生动物保护法的相关规定，普通刺猬属于二级保护动物，不允许被私人圈养和买卖。“而且刺猬很会伪装，如果你把它养在家里的话，它还会装死。”

周灿英提醒，对于野生动物来说，最好的归属就是大自然。另外，从卫生角度，野生动物本身就带一些病菌，家养既违法又不安全。像刺猬，可以带到岳麓山或烈士公园等生态环境好的地方进行放生。

见习记者 袁孟 张明阳

吃西瓜、喝凉茶 动物消暑也疯狂

对于很多市民给爱狗剃毛消暑的现象，长沙市维美宠物医院徐医生提醒，剃毛对狗来说没有太大帮助。为防止狗中暑，夏天应当减少它的运动量，并多饮水。

对于爱鸟的市民，周灿英建议，可以用莲蓬头制造出水雾给鸟类等宠物冲澡，平时给它们吃一些西瓜，或者在饮用的水中加入一些降暑的药品也是不错的。

女子殒命出租屋 嫌凶竟是亲夫

本报7月5日讯 “你们快来，我嫂子被人勒死放在床上。”4日下午，长沙市望城坡派出所接到市民胡女士报警电话，称其表嫂钟晓华(化名)被人勒死在长沙市岳麓区望城坡一出租屋内，而犯罪嫌疑人竟是死者的丈夫。

年轻女子被勒死在出租屋

7月4日，益阳桃江一间民房内，31岁的高定富将父母和儿子叫到身边，给了父母一万元，并希望他们照顾好他的儿子。面对儿子的反常表现，高家父母担心儿子又去找媳妇钟晓华吵架，于是给远在长沙的侄女胡庆芳(化名)打电话，希望她前去劝阻两人。

但当胡庆芳赶到钟晓华位于长沙市岳麓区望城坡涧塘10栋5楼出租屋时发现，睡在床上的钟晓华早已没了呼吸，脖子上还有一道深深的勒痕。

嫌凶自首，竟是死者丈夫

钟晓华今年29岁，益阳桃江人，死前从事销售，工作颇为出色。案发3小时后，在警方取证的现场，一个男人从议论纷纷的人群中走出来自首，他就是高定富，死者钟晓华的丈夫。

2004年，高定富经人介绍认识了钟晓华，婚后起初两人感情不错，但随着妻子收入越来越高，两人经常吵闹，钟晓华还提出了离婚。

4日上午，高定富赶到妻子租住的出租屋，试图挽留妻子。在遭到拒绝后，高定富一气之下拿起厨房里的电饭锅电线，从妻子背后使劲勒住其脖子。看着妻子不再动弹，高定富将她抱起，放在床上，并替她整理好穿在身上的睡衣，然后坐车回到益阳叮嘱父母照顾孩子。

目前，犯罪嫌疑人高定富已经被警方刑事拘留，案件正在进一步审理之中。

记者 王智芳
实习生 林锐新 通讯员 徐岳

八龄童“失忆”，原是鼻炎作怪

世界先进 DNR 等离子鼻炎治疗系统长沙征集患者

今年8岁的小晔(化名)家住长沙黄花镇，是一名小学二年级学生。原本正是最活泼、学习能力最强的年纪，小晔却每天感到头痛，食欲欠佳，注意力不集中。“那段时间他的记忆力下降非常明显，几乎到了‘失忆’的程度，上课学过的东西转眼就忘，经常手里拿着东西找东西，也不知道病因在哪里，我们是看在眼里，急在心上。”小晔的父母回忆道。几经辗转，小晔的病才在长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心专家确诊并治愈，原来，他患上的“失忆症”竟是鼻炎在作怪。

18分钟，搞掂鼻窦炎

据了解，1年前的一次感冒之后，小晔就开始发现自己的鼻子不通，被医生诊断为鼻窦炎，父母带着小晔到处求医，先后接受了药物、微波等治疗，但这些方法都只能在短时间内对鼻窦炎起到一定程度保守治疗其症状的作用，过了二三个月，鼻窦炎又犯了。家人没想到，这久治不愈的鼻窦炎随后竟然还造成了更加严重的后果。

日前，听邻居介绍，父母带着小晔专程来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心，经鼻窦内窥镜检查，除鼻窦炎外，小晔还被查出患有较严重的腺样体肥大。

“这样的手术在我们医院就是一个常见的微创治疗而已，不必担心。”看到小晔父母紧张的神情，耳鼻喉诊疗中心唐主任宽慰道。

在局麻之后，唐主任通过鼻窦内窥镜下为小晔用“等离子刀”消融了下鼻甲增生粘膜，做了上颌窦扩大，同时切除了腺样体，轻松地解决了小晔的鼻窦炎和腺样体肥大两个问题，术后唐主任在手术处填塞了膨胀海绵材料，不痛，不肿，看不出任何的痕迹。小晔的父母惊讶道：“没想到，困扰了一家人1年的难题，在您这仅18分钟就解决了，真的很神奇！”

17年的老病号也说“很神奇”！

与小晔一样，长沙市岳麓区的张先生受慢性鼻窦炎、鼻息肉困扰已17年之久。这期间他做过鼻窦冲洗，吃过不少西药和中药，

还做过一次息肉摘除，结果越治越糟。

提起就医经历，他摇头叹息：“往事不堪回首啊！”一个偶然的的机会，张先生来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心就诊。唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查，诊断为过敏性鼻炎并发副鼻窦炎，伴有鼻息肉，鼻腔几乎被息肉塞满了。唐主任根据他体质状况，制定了一整套治疗方案，在内窥镜明视下，结合等离子低温消融术，针对病源组织实施功能性治疗，整个治疗过程只有十几分钟，便解决了他十几年的鼻病困扰。

张先生离开医院时，无限感激的对唐主任说：“说实话，我当初并没有想到有这么神奇的效果，是你们挽救了我的鼻子。”

记者了解到，长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心如此好的治疗效果，源自其率先引进的世界先进的美国DNR等离子治疗系统，以及德国STORZ鼻内窥镜系统等先进治疗设备。鼻内窥镜它的亮度相当于无影灯的20倍，3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。

因此患者的病变部位可被医生一览无

余，清晰的视野使手术达到以前不易达到的区域，从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变组织的基础上，还能保留鼻腔生理功能。据了解，这一项微创技术，是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的首选方法。自从该技术引进到长沙方泰医院以来，已成功治愈了数万名耳鼻喉患者。

征集鼻咽炎医患者：

目前，长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心正向社会征集鼻咽炎患者。凡持有长沙市医保参保人员和六区城镇居民医保人员，需要鼻咽炎微创手术的患者；有过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、流鼻血、鼻塞、打喷嚏、鼻腔干痒、嗅觉减退或失灵、头痛、头晕、头昏、咽喉炎、扁桃体炎、咽喉疼痛、咽部异物感、干燥灼热、刺激性咳嗽等手术复发者，均可拨打热线电话0731-85367112咨询，或登陆网络：www.ftbh.com向专家咨询，也可直接前往长沙市梓园路377号方泰医院（广济桥旁）耳鼻喉诊疗中心咨询就诊。该院节假日不休。

文/周新